

# Гимназический калейдоскоп

апрель 2023

ГБОУ «Гимназия № 3 г. Борисова»

В этом  
выпуске:

Островок  
безопасности

По страницам  
апреля

Юные  
патриоты

Созидание - это  
труд во благо

Соблюдаем  
законы дорог

Классные новости

Чернобыль – наша  
боль

Урок мужества



## \* ОСТРОВОК БЕЗОПАСНОСТИ

Железная дорога – это зона повышенной опасности. Нередки случаи травматизма людей, идущих вдоль железнодорожных путей или в колее. Движущийся поезд остановить непросто. Его тормозной путь в зависимости от веса, профиля пути в среднем составляет около тысячи метров. Кроме того, надо учитывать, что поезд, идущий со скоростью 100-120 км/час, за одну секунду преодолевает 30 метров.

Весной опасность представляют возгорания, происходящие в лесах. Для повышения уровня безопасности населения, активизации профилактической работы с 10 по 28 апреля 2023 года проводилась республиканская профилактическая акция по предупреждению пожаров и гибели людей «За безопасность вместе».

Общим правилом для велосипедистов является требование передвижения по специальным велосипедным дорожкам. В случае их отсутствия ездить можно по правой крайней полосе проезжей части или обочине, но только с 14 лет. При этом запрещается создавать препятствия. Особенно осторожным надо быть на зебре.





## По страницам апреля

**22 апреля** весь мир отмечает Международный день Земли. Этот праздник призван напомнить, что каждый из нас обязан своим существованием нашей планете и ее экосистемам.

Мы все должны осознать, что мир нуждается в более устойчивой экономике, работающей на планете. Люди должны стремиться к гармонии человека и природы. Международный день дает нам возможность узнать о тех трудных задачах, которые стоят перед человечеством для сохранения планеты.

Обычно в канун праздника Земли проводятся различные конкурсы. Нынешний год не стал исключением. Под руководством учителя биологии Капла С.С. учащиеся химико-биологического профиля 10 «Б» класса написали для районного конкурса «Я - эколог» сценарий авторской экологической сказки.

Учащаяся 10 «Б» класса гимназии Сурович Валерия с группой поддержки продемонстрировала постановку произведения.

Конкурс проводился в рамках экологического фестиваля «День Земли-2023» и был направлен на реализацию комплексного подхода в экологическом образовании учащихся. Также мероприятие посвящалось Году мира и созидания.



**8 апреля** учащиеся 8-х классов посетили Борисовский государственный объединенный музей. Ребята побывали в зале "Освобождение Борисова". Гимназисты с интересом слушали выступление экскурсовода, рассматривали представленные в экспозиции материалы, отвечали на вопросы.

Посещение музея тронуло ребят и заставило задуматься о ценности мира на земле.



В апреле отмечает свой день рождения организация, о существовании которой должен знать каждый, особенно **в Год мира и созидания**. Речь идет о фонде Мира.

Мир – это чистое небо над головой, звонкие голоса детей и счастливые улыбки их матерей. Счастье жить в мирной стране - это уверенность в завтрашнем дне и планы на будущее, стабильность и благополучие, радостные лица родных и близких. Но так было не всегда даже в истории нашей страны. Поэтому мы не должны забывать уроки прошлого, помнить тех, кто ценой своей жизни подарил нам мир.



## Юные патриоты

*4 апреля* на базе Государственного учреждения образования «Борисовский центр экологии и туризма» состоялась тематическая встреча гимназистов, являющихся участниками объединения по интересам «Юный патриот», с руководителями общественных объединений и политических партий.

Встреча была приурочена к годовщине Дня единения народов Беларуси и России.

Во вступительном слове директор Государственного учреждения образования «Борисовский центр экологии и туризма» Ракицкая Екатерина Игоревна отметила, что День единения народов Беларуси и России в обеих странах отмечают 2 апреля. В этот день в 1996 году был подписан договор об образовании Сообщества Беларуси и России. Данный документ определил основные задачи интеграции в области внешней политики, обороны и безопасности, создания единого экономического пространства, обеспечения соблюдения прав граждан.

Дружеские взаимоотношения между народами и странами позволяют поддерживать прогресс, укрепляют добрососедство, объединяют усилия для решения вопросов в экономике, безопасности, науке, культуре, здравоохранении и других сферах жизни общества.

В разговоре с ребятами говорилось об общих корнях и современных тесных связях представителей двух стран, двух народов.

*7 апреля* учащиеся 9-х классов, члены объединения по интересам «Юный патриот», посетили Борисовский отдел Департамента охраны МВД Республики Беларусь, где проходил день открытых дверей.

Во время мероприятия ребята узнали о специфике службы в Департаменте охраны, посетили учебный класс и спортивный зал. Посетили учащихся и питомник служебных собак. Восторгу ребят не было предела, когда они встретились со служебной собакой по кличке Арчи, которая под руководством кинолога продемонстрировала им свои умения.

Гимназисты ознакомились со специальными средствами, используемыми сотрудниками охраны органов внутренних дел, рассмотрели служебный транспорт.

Каждый из участников встречи имел возможность примерить специальные средства защиты, посидеть в спецавтомобиле.

Еще одним знаковым событием патриотической направленности стала игра «Зарница». Мероприятие прошло *28 апреля* в военном городке Печи. Команда ребят, защищавших честь нашей гимназии, заняла почетное третье место.





*Созидание – это труд во благо*

### **Внимание, акция!**

С 8 по 15 апреля 2023 года во всех лесхозах Минской области прошла добровольная акция «Неделя леса». Инициатором мероприятия традиционно выступило Министерство лесного хозяйства Республики Беларусь.

В этом году акция «Неделя леса» проходила уже в 16-й раз и была посвящена Году мира и созидания. Активное участие в мероприятии приняли наши гимназисты.



Посадка молодых деревьев, уборка лесных территорий, наведение порядка в местах воинских захоронений и мемориальных комплексов - таков калейдоскоп дел акции «Неделя леса». И наши ребята показали себя во всем этом с наилучшей стороны.

### **Трудовое воспитание**

Стремление к труду и созиданию – это неотъемлемое свойство человека. Таким образом осуществляется посильный вклад в жизнь всей планеты. Каждый из нас рождается с огромными возможностями и бесценными способностями. Участие в созидательном труде раскрывает эти источники силы. Работая, мы получаем гораздо больше, чем ожидали: мы получаем чувство удовлетворения от сделанного. Конечно, зачастую физически мы устаем, но результат компенсирует все эти неудобства.

Большой и дружной семьей в апреле наша гимназия вышла на субботник. Такая форма работы учит детей элементарным трудовым навыкам, дисциплинирует их. Субботники положительным образом влияют на детей, заставляют задуматься о необходимости соблюдения порядка.

Судя по боевому настрою и отличному настроению, ребята были готовы приложить все усилия для того, чтобы территория вокруг родной гимназии засияла чистотой. И погода радовала всех нахлынувшим теплом, поэтому работа спорилась.

Результат был, как говорится, налицо. Каждый внес в это дело частичку своего тепла. Чистая, ухоженная территория гимназии радует глаз всех окружающих.

Вместе — значит дружно! Общее мероприятие, тем более по трудовому воспитанию, не только сплачивает детский коллектив, но и формирует у обучающихся патристические чувства, гордость за сделанную работу, за свою гимназию.



## Соблюдаем законы дорог

Иметь велосипед — это круто! Но нельзя ни на минуту забывать: вместе с двухколесным другом мы приобретаем обязанности. И наша задача — неукоснительно следовать правилам дорожного движения, ведь мы на велосипеде!

На последней неделе апреля ребята нашей гимназии встретились с инспектором дорожного движения, чтобы поговорить о поведении на дороге. Особое внимание во время этой профилактической беседы было уделено повторению правил езды на велосипеде.

На встрече говорилось о том, что с каждым годом велосипед становится всё более популярным средством передвижения как для взрослых, так и для детей.

Сегодня практически в любом населённом пункте весной, летом и даже осенью можно встретить огромное количество любителей этого вида транспорта на дорогах, тротуарах или во дворах жилых домов. С одной стороны, езда на велосипеде является полезным и увлекательным занятием, с другой — этот вид досуга сопряжён с повышенной опасностью получения травм.

Ребятам напомнили, что у велосипеда должны быть исправны тормоза, рулевое управление и звуковой сигнал — звонок или гудок. Также должно быть установлено зеркало заднего вида и световозвращатели: белого цвета — спереди, красного — сзади и оранжевого — с каждой боковой стороны велосипеда.



Ездить на велосипеде по вечерам или в туман можно только тогда, когда на нем горят фонари: спереди — с белым светом, сзади — с красным.

Совсем скоро наступят летние каникулы. Многие из нас будут больше времени проводить на улице, во дворе, в общественных местах и даже за городом. Давайте проверим, точно ли мы помним правила передвижения на велосипеде:

✚ Родители знают, что ты взял велосипед и где ты будешь кататься!

✚ Ты надел шлем и плотно застегнул его!

✚ Ты посмотрел, все ли в порядке с велосипедом: шины накачаны, тормоз исправен, звонок работает!

✚ Ты не катаешься по дороге. Это можно делать на специальных велосипедных дорожках или тротуаре!

✚ Ты всегда смотришь, куда ты едешь, никому не мешаешь и не создаешь опасных моментов!

**5 правил - 5 пальцев,  
все важны и нужны!**

**Млынчик Полина,  
6 «Б» класс**





## **Классные новости**



В середине апреля в нашем городе на «Борисов-Арене» прошли соревнования по спортивному ориентированию. Я стала участником команды, которая представляла в этих состязаниях нашу гимназию. Вместе со мной выступали и ребята из других классов: Мишук Дмитрий, Беласина Яна, Ласковец Алиса, Игнатович Савелий. Мы помогали друг другу на всех этапах соревнования.

Во время спортивного ориентирования нужно было искать на местности определенные объекты, обозначенные на карте. Сначала мы очень волновались и даже совершали ошибки. Но потом мобилизовали свои усилия и начали слаженно работать, решая все поставленные задачи. Благодаря поддержке нашего руководителя Грецкой А.Н. команда показала хороший результат.

**Голубева Анна, 9 «Г» класс**



## **Золотая рыбка**

Золотая рыбка - это не только героиня сказки А.С. Пушкина, но и конкурс, который дал возможность ребятам нашей гимназии углубить свои знания по литературе. Его организация была направлена, конечно же, на развитие и поддержку интереса учащихся к чтению. Мне посчастливилось стать участницей этого интеллектуального состязания. По итогам конкурса я заняла второе место среди учащихся 9-х классов. Награды получили ещё 6 ребят из нашей гимназии: Волковец Виктория – 1 место, Солдак Кирилл – 1 место, Вербитская Злата – 1 место, Мороз Степан – 1 место, Егорова Ева - 1 место, Коняхина Ольга – 1 место.



Вопросы, которые были представлены на конкурсе, помогли всем нам, участникам мероприятия, увидеть литературные произведения под другим углом зрения. Даже захотелось некоторые из них перечитать, чтобы еще раз встретиться на страницах этих книг с героями произведений или же переосмыслить описанные события.

Международный конкурс «Золотая рыбка» дал возможность участникам погрузиться в мир литературы и содействовал реализации творческого потенциала гимназистов.

**Бровка София, 9 «В» класс**



## Чернобыль – наша боль

**26 апреля** мы называем черной датой, потому что в этот день случилась Чернобыльская трагедия. Чернобыль переводится как «чёрная полынь». Известно, что существует девяносто видов этого растения, но только один – чернобылка – произрастает на Полесье.

Первые сведения о Чернобыле можно найти еще в Ипатьевской летописи, датированной концом XII века. Но известность скромный полесский городок получил за другие «заслуги»: 37 лет назад взрыв на Чернобыльской атомной электростанции взбудоражил весь мир.



К середине 90-ых годов, когда случилась катастрофа, в мире существовало 417 атомных реакторов и 120 ещё строились. Атомные электростанции давали тогда и дают сейчас нужную людям энергию. Реакторы устанавливаются на ледоколах, спутниках, подводных лодках. Атомная энергетика прочно вошла в нашу жизнь со своими «плюсами» и «минусами».

Но авария, случившаяся 26 апреля 1986 года в 1 час 24 минуты, изменила отношение людей к мере ответственности за использование атома. Суммарный выброс радиоактивных веществ на ЧАЭС составил семьдесят семь килограммов.

Ударил чернобыльский колокол. Его слышали жители Украины, Беларуси, России, люди всей планеты. Уже 27 апреля была начата операция по ликвидации последствий аварии: за 3 часа было эвакуировано всё население Припяти – 47 тысяч человек.

*Стал мертвым город,  
берег Припяти,  
И не шумит сосновый бор.  
Весь доверху  
песком засыпанный,  
Теперь стоит бедняга-порт.  
Лишь кое-где деревья голые,  
Пустые хаты в деревнях.  
И только...*

*знаки треугольные  
Повсюду вдоль дорог стоят.*

В первые же дни мая были эвакуированы все люди, жившие в тридцатикилометровой зоне, – это 116 тысяч человек. А создание оболочки «Укрытие» обеспечило защиту территорий, которые граничили с ЧАЭС, от поступления радиоактивных веществ из разрушенного реактора.

Случившаяся в Чернобыле на АЭС трагедия преподавала урок всему человечеству. Мы должны повышать свою экологическую грамотность на примере анализа последствий аварии. Только рациональное природопользование поможет сохранить планету.

*Материал подготовил  
Пацель Н., 8 «Д» класс*



## Урок мужества

Мероприятие необычного формата состоялось в нашей гимназии в этом месяце. Речь идет об Уроке мужества «Я говорю с тобой из Ленинграда», который проводил учитель истории, заместитель директора 639-й средней школы из Санкт-Петербурга Соловьев Виталий Дмитриевич.



Перед ребятами выступила ветеран, блокадница, Асса Алексеевна Мурашко. Войну она прошла ребенком, и свои страхи пожилая женщина помнит до сих пор: жить в блокадном Ленинграде — такого никому не пожелаешь...

Мероприятие в Борисовском районе прошло в рамках достигнутого соглашения между Россией и Республикой Беларусь с целью патриотического воспитания с учащихся.



## Фотогалерея



Подделки «Соблюдаем законы дорог»



Участники молодежной игры «Мяч над сеткой»



Выставка книг «Объект особого назначения – Чернобыль»